UNIVERSIDAD AUTONOMA DE BAJA CALIFORNIA SUR

Ensayo:
La agronomía 

Nombre de alumno:
Martinez Murillo Josué.

Nombre de la profesora:
Marciala peña Nigmo


















La Agronomía: Definición e Importancia
La agronomía se define como "el conjunto de conocimientos y técnicas aplicadas al cultivo de la tierra y la mejora de los sistemas agrícolas" (Escobar y Díaz, 2015). Es una ciencia multidisciplinaria que abarca la biología, la química, la economía y la ingeniería, con el objetivo de mejorar los procesos de producción agrícola de manera eficiente y sostenible. En un mundo donde la población continúa en crecimiento, la agronomía juega un papel crucial en garantizar que los sistemas agrícolas puedan satisfacer la creciente demanda de alimentos.
La importancia de la agronomía radica en su capacidad para abordar uno de los mayores desafíos globales: alimentar a una población mundial en crecimiento sin agotar los recursos naturales. Según la FAO (2021), se espera que la producción de alimentos aumente en un 60% para 2050 para alimentar a más de 9 mil millones de personas. Esto solo será posible mediante la mejora de las prácticas agrícolas, la gestión sostenible de los suelos y el uso adecuado del agua, áreas fundamentales de la agronomía

Agronomía y Sostenibilidad
El concepto de sostenibilidad ha cobrado especial relevancia en la agronomía, dado que la agricultura intensiva ha tenido efectos negativos en los ecosistemas, como la degradación del suelo, la contaminación por agroquímicos y la pérdida de biodiversidad (Altieri y Nicholls, 2018). La agricultura sostenible busca equilibrar la productividad agrícola con la conservación de los recursos naturales, minimizando el impacto ambiental.
La agroecología, una rama de la agronomía, ha ganado terreno en este contexto. Según Gliessman (2016), la agroecología promueve el uso de prácticas agrícolas que imitan los procesos ecológicos naturales, reduciendo la dependencia de insumos externos como fertilizantes y pesticidas. La rotación de cultivos, la agricultura de conservación y el uso de abonos orgánicos son ejemplos de técnicas agroecológicas que contribuyen a una agricultura más sostenible.
El manejo sostenible del suelo es otro aspecto clave de la agronomía. El suelo es un recurso fundamental para la agricultura, y su degradación representa una amenaza significativa para la seguridad alimentaria. La Organización de las Naciones Unidas para la Alimentación y la Agricultura (FAO, 2021) estima que el 33% de los suelos del mundo están degradados. Para revertir esta situación, los agrónomos están implementando técnicas como la labranza cero, el uso de cultivos de cobertura y la reforestación de áreas agrícolas para mejorar la salud del suelo y su capacidad de retención de agua.

Conclusión
La agronomía es una disciplina esencial para enfrentar los desafíos alimentarios y ambientales del siglo XXI. A través de la implementación de prácticas sostenibles y la adopción de tecnologías innovadoras, los agrónomos juegan un papel clave en garantizar la seguridad alimentaria global y preservar los recursos naturales. Sin embargo, es crucial que la agronomía se enfoque no solo en la productividad, sino también en la sostenibilidad y la equidad, asegurando que los sistemas agrícolas sean resilientes y beneficiosos para todos los actores involucrados.
